
 

 

 

 

 
Codice Ente: 10839                                                                                                  ORIGINALE 
 
                  DELIBERAZIONE N.3                                                          Prot. n. 5521 
                 in data: 22.02.2012 
       

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: MODIFICA DEI CRITERI PER L'APERTURA ED IL TRASFERIMENTO 
DEI PUBBLICI  ESERCIZI  DI  SOMMINISTRAZIONE ALIMENTI E 
BEVANDE APPROVATI  CON  DELIBERAZIONE CONSILIARE N.14 
DEL 28 APRILE 2009.         

 

L’anno duemiladodici addì ventidue del mese di febbraio alle ore 21.00 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
comunale e provinciale, vennero oggi convocati in sessione STRAORDINARIA IN SEDUTA 
PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
  
All’appello risultano: 

                                                                          
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE Presente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE Assente 
PEZZALI MIRKO CONSIGLIERE Presente 
CAPRARI ANTONELLA CONSIGLIERE Presente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Presente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE Presente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BURATTO ALESSANDRO CONSIGLIERE    Giustificato Assente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE Presente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE Presente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE Presente 
GRASSI CARLO CONSIGLIERE    Giustificato Assente 

 

      Totale presenti  18  
      Totale assenti    3 
 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), il Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
L’assessore Benatti Alessandro relaziona l’argomento come di seguito riportato nell’allegato; 
 
 
- Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 28 aprile 2009 avente ad 

oggetto “Approvazione dei criteri per l’apertura ed il trasferimento dei pubblici esercizi di 
somministrazione di alimenti e bevande”, esecutiva; 

 
- Dato atto che i suddetti criteri hanno validità quadriennale e che possono essere modificati 

anche prima della scadenza sentita l’apposita commissione comunale; 
 
- Considerato che nei primi quasi tre anni di applicazione dei criteri di cui trattasi si è avuto 

modo di svolgere ulteriori riflessioni sull’attuale necessità, per l’apertura di nuovi esercizi o per 
il trasferimento degli stessi, di disporre di parcheggi su aree private, senza possibilità di 
monetizzazione, nella misura del 100% della superficie di somministrazione, obbligo al quale è 
possibile derogare soltanto per i pubblici esercizi posti nelle zone del centro storico; 

 
- Ritenuto che per le zone a destinazione d’uso esclusivamente economica, per le quali gli 

strumenti urbanistici già impongono quote significative di spazi a parcheggio, l’impossibilità di 
sopperire attraverso la monetizzazione all’insufficienza della superficie da adibire a parcheggi 
su aree private costituisca una limitazione eccessiva rispetto all’effettivo pregiudizio che 
l’insediamento di un esercizio pubblico di somministrazione alimenti e bevande può arrecare, 
nelle zone suddette, alla sicurezza stradale e alla viabilità in genere; 

 
- Ritenuto quindi di modificare i criteri in oggetto prevedendo che qualora l’esercente che 

intende aprire o trasferire un esercizio di somministrazione al pubblico in zona urbanistica a 
destinazione d’uso esclusivamente economica non abbia la disponibilità di parcheggi su aree 
private nella misura del 100% della superficie di somministrazione, lo stesso potrà sopperire a 
tale mancanza mediante versamento al Comune di una somma pari al costo base di 
costruzione per metro quadrato di spazio per parcheggi da reperire, con un minimo di 12,5 
mq., corrispondenti ad un posto auto; 

 
- Visti: il Titolo II - Capo III della Legge regionale 2 febbraio 2010 n. 6 “Testo Unico delle leggi 

regionali in materia di commercio e fiere” e la deliberazione della Giunta Regionale 23 gennaio 
2008 n. 8/6495 “Indirizzi generali per il rilascio, da parte dei Comuni, delle autorizzazioni 
relative alle attività di somministrazione di alimenti e bevande” e s.m.i.; 

 
- Dato atto che sulla modifica proposta è stato acquisito unanime parere favorevole della 

commissione comunale di cui all’art. 78 della L.R. n. 6/2010 riunitasi nella seduta del 2 
febbraio 2012, come risulta dal relativo verbale; 

 
- Sentiti gli interventi dei Consiglieri che vengono riportati a margine del presente atto; 
 
- Visto il parere di regolarità tecnica espresso in data 02 febbraio 2012 dal responsabile di 

settore, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;  
 
- Visto l’art. 134, 4^ comma, del D. Lgs. n. 267/2000; 
 
Presenti e votanti n. 17  consiglieri, oltre il Sindaco, su n. 20 consiglieri assegnati al Comune con 
voti favorevoli n. 18 , contrari n. 0 , astenuti n. 18 , espressi nei modi e forme di legge 
 

 
 



 

 

 
DELIBERA 

 
1. Di modificare il 1^ comma dell’art. 3 dei criteri per l’apertura ed il trasferimento degli esercizi di 

somministrazione al pubblico di alimenti e bevande approvati con deliberazione consiliare n. 14 
del 28 aprile nel senso che dopo l’ultimo periodo del suddetto comma 1 sono aggiunti i 
seguenti: 
 
La monetizzazione è ammessa per le zone a destinazione d’uso esclusivamente economica e 
fino al 100% di parcheggi privati da reperire. In tal caso, per ogni metro quadrato da reperire e 
mancante, è dovuta al Comune una somma pari al costo base di costruzione di un metro 
quadrato di spazi a parcheggio, e per un minimo di 12,5 mq. (corrispondenti ad un posto auto) 
anche qualora la superficie mancante fosse inferiore. La quantificazione del costo base sopra 
detto sarà effettuata, di volta in volta, dall’ufficio tecnico comunale. 
 

2. Di dare atto che riamane invariata la durata quadriennale di validità dei criteri di cui trattasi; 
 
3. Di dare atto che sul presente provvedimento è stato espresso favorevolmente il parere previsto 

dall’art. 49, comma 1° del D.L.vo 18.08.2000; 
 
4. Di dichiarare, con separata e medesima votazione di cui in premessa, il presente atto 

immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del Testo Unico degli Enti Locali, 
Approvato con D.L.vo n. 267 del 18/08/2000. 



 

 

 

letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
            ANTONIO BADOLATO                               Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 

 
 

Pareri espressi 
 
Si certifica la regolarità tecnica – art. 49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 
 Il Responsabile dell’Area 
                   SONIA PIVA 
 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno 02 MARZO 2012 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi, 
ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il Segretario Generale 
                                                                             Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
  
                                                                                        L’Istruttore Direttivo 
                                                                                      Rag. ENRICA MOTTA 
                                                                                   
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
   Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


